

# 环境与健康，新的展望

寄语《环境与健康展望》中文版杂志上海发行3周年

张胜年

环境与我们息息相关，健康是我们永恒的主题，环境是影响和决定人类健康的重要因素。环境中有毒有害物质的接触直接影响人类的生活质量、疾病负担和健康长寿。随着经济发展、科技进步，人民生活水平的日益提高，人类的环境观、健康观也发生了质的飞跃。人们不再仅仅将目光局限在健康本身，而是更深层次地关注“身心与环境的完美适应”——和谐的环境与健康发展观。



张胜年 主任

由上海市疾病预防控制中心与美国环境卫生科学研究院联合主办的《环境与健康展望》中文版杂志正是顺应了和谐的环境与健康发展观，阐明环境对健康影响的发生和发展规律，普及环境与健康知识，推动广大群众认识环境、保护环境。更好地运用环境与健康的知识，趋利避害，营造有利于人类生存和发展的健康环境，达到提高人口、资源和环境质量，促进社会、经济可持续发展的目的。

中文版杂志在上海的翻译、审校、美工、发行至今已三年有余，杂志共发行了12期，发行量达到384276册。涵盖了30余个专题，翻译文章260篇，有近三十位环境与健康专业人员参与了翻译、审校。

读者群覆盖了全国的每一个角落以及香港行政特区和台湾地区。杂志的读者中，包括了卫生与环保系统的专业人员、政府决策人士、企业管理者和员工、高校的教师和学生、新闻工作者以及热心环保与健康事业的各界人士。在三年中，我们收到不少热心读者的来信、电子邮件和贺卡，盛赞杂志在传播环境与健康信息方面做出的贡献。让我们深切感受到随着经济与科技的发展，人们对环境与健康认识的不断拓展和深化，也更激励我们要将杂志办的更好。

为了让更多的人能及时读到杂志，我们坚持从第一期开始就制作了网络版《环境与健康展望》，凭借现代网络资源库明显扩大了杂志的影响。网络版的读者几乎可以和普通读者同步读到最新的杂志，读者数量和覆盖面成倍增长。

在今后的办刊过程中，我们将力求杂志做到信息前沿、内容丰富、图文并茂、深入浅出，使读者更系统地了解环境与健康多学科进展和相关知识。我们也希望能让数量更多、范围更广的人群读到这本杂志，尤其是信息相对贫乏和滞后的地区。

环境与健康工作是一个社会系统工程，营造健康环境需要社会方方面面的大力协作。《环境与健康展望》正努力搭建一个平台，积极推进政府、群众、社会公益组织、专业人士、研究机构的共同参与，使各个领域的

人员能够通过杂志交流最新的信息、互相了解、获取知识。通过办刊，我们也加强了国内外在环境、卫生等领域的合作。在过去的三年的合作过程中，作为中国的主办机构，我们还多次和 NIEHS、EHP 编辑部合办或协办了多次国际性会议，为推动国际间的环境与健康研究提供了良好的机遇。同时，也为国内的环境与健康工作引进了先进的理念。

我们衷心希望能以这本杂志为基础，与各界建立起一个更广阔的合作平台。推动各个领域阶层之间的合作，推动地域间的合作，关注城市健康，关注人与环境、人与社会的和谐相处。全面发挥杂志的作用，为早日建立和谐社会而努力。

愿《环境与健康展望》杂志百尺竿头更上一层楼。

## 作者简介

张胜年，上海市疾病预防控制中心主任，《环境与健康展望》中文版杂志主编，复旦大学硕士研究生导师，研究员，环境与职业医学专家，上海市预防医学会副会长兼秘书长。常年从事环境与职业医学方面研究，先后获得全军科技成果，上海市科技进步奖，上海市卫生局科技成果等奖项，发表论文40余篇，主编及参与编写专著5部。1998年在全国率先组建上海市疾病预防控制中心，负责上海疾病预防控制中心的组织管理，因其在抗击2003年非典工作中的突出表现，荣获全国卫生系统“抗击非典先进个人”荣誉称号。



《环境与健康展望》中文版杂志是一本以环境与生命、健康为主要内容的科学技术型季刊杂志。如果您对我们的杂志感兴趣，可以来信索取。

地址：上海市中山西路1380号

邮编：200336

电话：62758710-1318, 1320

**您也可以通过网络来阅读我们的杂志！**

<http://www.scdc.sh.cn/magazine/115-1cE/index.htm>

<http://www.ehponline.org/cehp/>